

央行等4部门再次约谈蚂蚁集团

多维施策

切实加强互联网金融活动监管

■记者 祝贺



继4月10日国家市场监督管理总局依法对阿里巴巴集团在中国境内网络零售平台服务市场实施“二选一”垄断行为作出行政处罚(罚款182.28亿元)后,4月12日,人民银行、银保监会、证监会、外汇局等金融管理部门再次联合约谈蚂蚁集团。

据了解,自去年12月被相关部门联合监管约谈以来,蚂蚁集团建立专门团队,在金融管理部门指导下制定整改方案,开展整改工作。此次金融管理部门再次联合约谈,主要是要求该集团必须正视金融业务活动中存在的严重问题和整改工作的严肃性,对标监管要求和拟定的整改方案,深入有效整改,确保实现依法经营、守正创新、健康发展;必须坚持服务实体经济和人民群众的本源,积极响应国家发展战略,在符合审慎监管要求的前提下,加大金融科技创新,提升金融科技领域的国际竞争力,在构建“双循环”新发展格局中发挥更大作用。

解读 五项整改规范金融服务

蚂蚁集团整改工作启动以来,金融管理部门就整改措施与蚂蚁集团进行了深入沟通,并督促蚂蚁集团形成了全面可行的整改方案。整改内容主要包括五个方面:一是纠正支付业务不正当竞争行为,在支付方式上给消费者更多选择权,断开支付宝与“花呗”“借呗”等其他金融产品的不当连接,纠正在支付链路中嵌套信贷业务等违规行为。二是打破信息垄断,严格落实《征信业管理条例》要求,依法持牌经营个人征信业务,遵循“合法、最低、必要”原则收集和使用个人信息,保障个人和国家信息安全。三是蚂蚁集团整体申设为金融控股公司,所有从事金融活动的机构全部纳入金融控股公司接受监管,健全风险隔离措施,规范关联交易。四是严格落实审慎监管要求,完善公司治理,认真整改违规

信贷、保险、理财等金融活动,控制高杠杆和风险传染。五是管控重要基金产品流动性风险,主动压降余额宝余额。

同时,金融管理部门将督促蚂蚁集团切实落实整改方案,把握好工作节奏,保持业务连续性和企业正常经营,确保广大群众对金融服务的体验不下降,持续提升普惠金融服务水平。

针对央行等4部门再次约谈整改内容中提到的问题,蚂蚁集团方面也给出了明确回应和解决方案,比如“将整体申设金融控股公司,实现金融业务全部纳入监管”“将‘借呗’‘花呗’全部纳入消费金融公司,依法合规开展消费金融业务”;“设立个人征信公司,依法持牌、合法合规经营个人征信业务,加强个人信息保护,有效防范数据滥用”等。

举措 持续加强金融监管力度

下一步金融管理部门如何加强平台企业金融监管?对此,央行表示,金融管理部门将坚持公平监管和从严监管原则,着眼长远、兼顾当前,补齐短板、强化弱项,促进公平竞争,反对垄断,防止资本无序扩张。一是坚持“金融为本、科技赋能”。平台企业开展金融业务应以服务实体经济、防范金融风险为本,

不能使科技成为违法违规行为的“保护色”。对于违规经营行为,依法严肃查处。二是坚持金融活动全部纳入金融监管。金融业务必须持牌经营;提升监管能力和水平,优化监管框架,防范监管套利。三是坚持发展和规范并重。依法加强监管,规范市场秩序,防止市场垄断,保障数据产权及个人隐私;同时把

握好平台经济发展规律,提升金融服务体验,巩固和增强平台企业国际竞争力。

此外,金融管理部门将一如既往地坚持“两个毫不动摇”,营造公平竞争市场环境,继续支持民营资本依法开展金融科技活动,依法保护产权,弘扬企业家精神,激发民营资本的市场活力和科技创新能力。

延伸—— 深入推进支付领域反垄断工作

日前,人民银行召开会议,要求下一阶段要积极完善顶层设计,深入推进支付领域反垄断工作,加快推动出台《非银行支付机构条例》,加快构建跨境支付体系;要坚持底线思维,坚决打击跨境赌博、电信网络诈骗和非法支付活动,持续规范支付服务市场秩序,健全网络支付“四方模式”;要坚守为民情怀,着力改善小微企业开户服务,适当降低小微企业支付手续费。



为庆祝建党100周年,扎实开展党史学习教育,农行乐山井研支行邀请我市90岁高龄的离休老干部李青春讲述其亲身经历的解放战争渡江战役、竹园铺战斗和解放后到井研工作、建设美好井研的革命故事,为青年员工们上了一堂生动的党课。

吴有俊 摄影报道



连日来,农业银行乐山分行紧紧围绕“六稳六保”做文章,一方面坚持以“春天行动”为契机,组织“党员先锋队”“青年突击队”深入企业、社区、村组,加大金融宣传力度;另一方面加大金融服务力度,创新金融产品,加大市场投放力度,充分发挥金融在“六稳六保”工作中的杠杆作用,助推产业发展,满足群众消费需求。图为该行工作人员调研商户金融服务需求情况

刘礼成 摄

(紧接第1版)突显对人才的政治激励、精神关怀、生活关心。会议还对2021年全市21项重点人才工作进行了安排部署,要求各地各单位切实增强责任感使命感,“一盘棋”推动工作任务落地落实,为乐山“十四五”经济社会发展提供坚强人才智力支撑。会议还传达学习了省人才工

作领导小组第24次会议暨市(州)人才工作述职评议会议精神,审议了《乐山市人才工作领导小组2021年工作要点》《2020年“嘉州英才培育计划”支持对象建议名单》等文件。市教育局、市卫生健康委以及11个县(市、区)进行了现场述职,其他成员单位进行了书面述职。

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

兴业银行

推出贴心金融服务 “关爱农民工”

本报讯(记者 刘英)近日,兴业银行在股份制银行中首家推出以“关爱农民工”为主题的普惠金融综合服务方案,为广大城乡务工人员量身打造涵盖专属银行卡、专属增值服务、专属金融产品等,提供工资代发、保险赠送、法律咨询、定制理财等贴心金融服务,进一步丰富和完善该行普惠金融产品体系及服务内涵,不断拓宽普惠金融服务覆盖面。

据了解,兴业银行“关爱农民工”普惠金融服务方案载体,是该行结合农民工用卡需求,量身定制的具有特色权益、专属优惠的主题银行卡——“民薪卡”,为企业及城乡务工人员提供工资监管服务,实施一户一卡的实名制管理和专用账户代发工资,有效保障农民工的合法权益,确保持卡务工人员工资按时、足额支付。同时,“民薪卡”还提供了账户费用减免、专属增值权益、专属金融产品等“三合一”便民优惠服务。在费用减免方面,免收小额账户管理费、卡片工本费、每月前20笔境内跨行ATM取款手续费、“精灵信使”短信服务费等多项费用;在专属增值权益方面,一经开卡,即可免费获赠累计最高保额11万元的人身意外伤害保险一份,同时兴业银行还联合第三方法律顾问公司免费提供7×24小时、不限次的法律咨询服务;在专属金融产品方面,根据城乡务工人员的金融理财需求特点,兴业银行提供了多款起点金额低、期限丰富的专属存款及专属理财以满足不同需求。

近年来,该行坚持“致敬劳动者”个人普惠金融理念,下沉服务,贴近大众,先后创新推出“安愉人生”养老综合金融服务方案、“兴惠贷”普惠型个人经营贷款产品集合等特色产品服务,形成了具有良好市场口碑、“兴业特色”的个人普惠金融服务模式。

岷江犍为航电枢纽主体工程完工

(紧接第1版)岷江犍为航电枢纽工程已阶段性实现航运、发电、防洪和调水等综合功能,其中,枢纽船闸已安全、稳定、高效试运行超过500天,通航船舶1226艘,过闸船舶总载重50.42万吨。

“特别是枯水期,我们多次配合相关部门及船舶运输企业,在夜间和凌晨加大枢纽下泄流量,确保大件运输船舶安全及时进入长江。”杜双全告诉记者,待岷江港航电综合开发项目全面建成后,岷江乐山至宜宾段162公里航道将提升为三级,可常年通行1000吨级船舶,丰水期通行3000吨级船舶,构建起通江达海的成渝“黄金水道”。

岷江港航电综合开发项目,是四川融入“一带一路”建设和长江经济带发展战略的重点项目,共包括老木孔、东风岩、犍为、龙溪口4级航电枢纽建设,龙溪口至宜宾合江门航道整治及乐山港建设。目前,犍为航电枢纽已进入建设收尾阶段,龙溪口航电枢纽进入主体工程施工高峰期,龙溪口至宜宾合江门航道整治一期工程已进场开展临时工程建设。

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 尊享乐山最新资讯



森林防火常年抓 保护森林靠大家